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   משרד התקשורת

רת קו י הב ת  ו ל ו  פע
נבדקו פעולות משרד התקשורת לפיקוח על עמידת  של בעלי רישיונות למת  

, 1982 ב"התשמ, )בזק ושידורי (שירותי תקשורת בהוראות חוק התקשורת 
בי  היתר נבדקו . ובתנאי הרישיונות שבידיה , והתקנות שהותקנו מכוחו

תנאי הרישיונות והצעדי  שנקט הפעולות שנקט המשרד כלפי מי שחרגו מ
   .להענקת סמכויות נוספות לעובדיו העוסקי  בפיקוח

 קשורתתפיקוח על בעלי רישיונות למת  שירותי 
 תקציר

לפי  רישיונות למת  שירותי בזק מופקד על מת )  המשרד להל  (משרד התקשורת 
הפיקוח וטל ועליו מ, ) החוק להל   (1982 ב"התשמ, ) ושידורי בזק(התקשורת חוק 

ובתנאי הרישיונות   בעלי הרישיונות בהוראות החוק והתקנות  שלעל עמידת
 . בי  בעלי הרישיונות הוגנתתחרותקיומה של להבטיח את נועד הפיקוח . שבידיה 

לקבוע כי תנאי מתנאי הרישיו  הנוגע לטיב שירות רשאי  )השר  להל  (שר התקשורת 
תנאי "יהיה  , או לזמינותו,אופ  מת  השירות או ל,הבזק הנית  בידי בעל הרישיו 

) ל" המנכ להל  (הכללי של המשרד מנהל בגי  הפרת תנאי שירות רשאי ה". שירות
  .ספיכ עיצו  שיו י בעל רלהטיל על

 "יס"לחברת " בזק"הזרמת כספי 
המתחרה בחברת , "יס"בזק היא בעלת המניות העיקרית של חברת הטלוויזיה בלווי  

 אישר דירקטוריו  2004במרס . באספקת שירותי טלוויזיה רב ערוצית" הוט"הכבלי  
  להל   (2005 2004ח לשני  " מיליו  ש440 יס ב בזק להגדיל את ההשקעה ב

יס הסבירו זאת בצור' לממ  תוכנית עסקית חדשה לפעילות  בזק ו). ההזרמה הנוספת
ותפגע ביכולתה , המשרד הערי' שתכנית זו תגרו  לנטישת מנויי  את הוט. יס

 .להתבסס כמתחרה בבזק בתחו  הטלפוניה הנייחת
להגביל את ההזרמה , 2004בראשית דצמבר , עקב האמור לעיל הורה השר לבזק

ל לבזק שא  תמשי' להזרי  " הודיע המנכ2005במרס . ח" מיליו  ש350 הנוספת ל
ידה תחולט הערבות הבנקאית שהפק, בניגוד להחלטות שרת התקשורת, כספי  ליס
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 10ובעקבות זה הוחלט לחלט ערבות בס' , בזק לא נענתה לכ'. בעת קבלת רישיונה

סכו  החילוט שהוטל נקבע בלא שנער' תחשיב ובלא שנקבעו אמות . ח"מיליו  ש
  . מידה שיש בה  כדי להסביר כיצד נקבע דווקא סכו  זה

 בזק ולקוחות עסקיי 
כמי  ארוכי טווח למת  הנחות במהל' השני  התקשרה בזק ע  לקוחות עסקיי  בהס

המשרד קבע . באספקתו או לקבלת שירות ספציפי ללא תשלו , במימו  רכישת ציוד
. שבהסכמי  אלו יש הפרה מהותית של הוראות הדי  והרישיו  הכללי של בזק

והוסי( שא  לא תבטל את הסדרי , המשרד הורה לבזק לתק  זאת בתו' חודש ימי 
ח מתו' הערבות הבנקאית "לט סכו  של עשרה מיליו  שיחו, המימו  וההנחה כנדרש

 .ג  במקרה זה לא נקבע הסכו  המחולט על פי תחשיב. שבידי המשרד
נגד ממשלת ישראל ומשרד ) 11421/04* "בג(* "בגי  החלטה זו עתרה בזק לבג

אי  מניעה "* כי " קבע בג2005בהחלטת ביניי  ממרס . 2004בדצמבר , התקשורת
* להתיר "למרות החלטת בג". ח מ  הערבות הבנקאית" מיליו  ש8לחלט סכו  של 

ובכ' איבד מיכולת , לא עשה זאת המשרד, ח מתו' הערבות" מיליו  ש8לחלט 
  . לא נית  פסק די  בעתירה2006עד נובמבר . ההרתעה שלו

 שירות שיחות ארוטיות
כי , מ"מ ולאינטרנט זהב בע" הודיע המשרד לבזק בינלאומי בע2005באוגוסט  .1

ח על בזק בינלאומי " מיליו  ש2.3 בכוונתו להטיל עליה  עיצומי  כספיי  בס' של כ
בגי  אספקת שירות שיחות ארוטיות בניגוד , ח על אינטרנט זהב" מיליו  ש5.2 וכ

 הוטל העיצו  הכספי על בזק בינלאומי בסכו  שהופחת 2006במרס .  לתנאי רישיונ
 2007בינואר . ידי החברה בקופת המדינה  עלוהוא הופקד, ח"בערעור למיליו  ש

 1.5 העיצו  הכספי בס' כ. ח מ  העיצו " ש400,000הפחית בית משפט השלו  
 .2006ח הופקד בידי אינטרנט זהב בנובמבר "מיליו  ש

ח " ש322,500 שקל המנהל הכללי להטיל עיצו  כספי בסכו  של 2006באוגוסט  .2
 הזדמנות להגיש את טענותיה בכתב עד תחילת על כל הפרה של חברת פרטנר וניתנה

. מאז השלי  האג( עוד שני דוחות פיקוח שהעלו ממצאי  דומי . 2006ספטמבר 
עד סו( . וטר  נשלחו לחברת פרטנר,  עדיי  נדונו דוחות אלה במשרד2006בנובמבר 
 . לא החליט המשרד אילו צעדי  עליו לנקוט כלפי החברה2006דצמבר 

ל הבכיר לפיקוח ואכיפה במשרד לחברת סלקו  "הסמנכ  כתב2006באוגוסט  .3
כי ממצאי דוח פיקוח העלו שהחברה מאפשרת לקבל שירות של שיחות , מ"ישראל בע

בכ' הפרה לכאורה . ארוטיות בלי לחסו  את הגישה אל הפורטל הסלולרי כנדרש
והמנהל הכללי של המשרד שוקל להטיל , חברת סלקו  את הוראות הרישיו  שלה

 גורסת כי 2006תגובת סלקו  מספטמבר . ח" ש322,500עליה עיצו  כספי בס' של 
  .המשרד עדיי  בוח  את טענותיה של סלקו . אי  מקו  להטיל עליה עיצו  כספי
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 חריגה מתנאי הרישיו 
המזכה לקוחות , "אביב בזק" את מבצע 2006בזק השיקה בתחילת חודש אפריל 

עמדת . צרי  נוספי  בהטבה של דקות שיחה חינ הרוכשי  טלפוני  דיגיטליי  ומו
) בזק ושידורי (המשרד הייתה כי בכ' הפרה בזק את הוראות תקנות התקשורת 

 2006ל הורה לבזק באפריל "המנכ. 2005 ה"התשס, )תשלומי  בעד שירותי בזק(
בזק המשיכה לקיי  את המבצע . להפסיק את המבצע ולהעביר את פרטיו למשרד

 2006במאי . עה מלהעביר למשרד את המידע ואת המסמכי  שנדרשוונמנ, ולשווקו
. ח"ל לבזק על חילוט הערבות שהמציאה בסכו  של שבעה מיליו  ש"הודיע המנכ

ג  במקרה זה לא הובהר . משרד מבקר המדינה העלה שבפועל לא חולטה הערבות
  .ח" מיליו  ש7למשרד מבקר המדינה כיצד נקבע דווקא הסכו  של 

 מכויות לעובדי אג  פיקוח ואכיפההענקת ס
על הצור' להוסי( , ל הבכיר לפיקוח ולאכיפה דאז" התריע הסמנכ2004כבר בשנת 

לעובדי האג( סמכויות הדרושות לה  בתחומי החקירה והמודיעי  של מער' 
הקושי העיקרי הוא היעדר סמכות אכיפה כלפי חשודי  במת  , לדעתו. התקשורת

במצב הנוכחי תלויי  העובדי  בנכונות  של . רישיו  לכ'שירותי בזק שאי  בידיה  
ובמקרי  של הפרות חוק בידי מפעילי תקשורת , בעלי הרישיו  לשת( עמ  פעולה

 אי  ה  יכולי  לפעול כלל ללא  ) תכגו  תחנות רדיו פיראטיו(שאי  לה  רישיו  כלל 
ות הדרושות נמצא שיש במשרד חילוקי דעות בנוגע להיק( הסמכוי. ליווי משטרתי
 לא בדק המשרד את עניי  הסמכויות 2004 ל מ"מאז מכתב הסמנכ. לצור' הפיקוח

  . ולא קיד  את הטיפול בנושא
♦  

 מבוא
המגלגל סכומי עתק ומספק שירות , משרד התקשורת מופקד על הסדרתו של ענ  כלכלי מורכב מאד

ודי של נסיבות שאינו קיי  בענפי  משילוב ייח, בי  היתר, מורכבותו נובעת. החיוני לכל האוכלוסיי
פעולת  של גופי  בעלי אינטרסי  משותפי  ; קיומו של שיתו  פעולה כפוי בי  מתחרי : אחרי 

שליטתו של מונופול על התקשורת ; שאינ  מתיישבי  תמיד ע  כללי תחרות וע  רווחת הצרכני 
; מות הקטנות והבינוניותהשפעה מהותית מיידית על רווחת הציבור ועל הפיר; הקווית הנייחת

 . בהסדרה משולבי  שיקולי  כלכליי  ושיקולי  ערכיי  כמו הסדרת התוכ  או הגישה אליו
החברה הישראלית לתקשורת , בזק:  בעלי רישיונות כלליי 15 פעלו בישראל 2006אוקטובר ב
 ארבע; ייחי פני  ארציי  נ תקשורת רישיו  למת  שירותי ו שקיבלוהוט טלקו )  בזק&להל   (מ"בע

שש ; תסלולאריבשיטה )  "רט(טלפו  נייד &חברות שקיבלו כל אחת רישיו  למת  שירותי רדיו
שלוש חברות שקיבלו רישיו  ; לאומית&חברות שקיבלו כל אחת רישיו  למת  שירותי תקשורת בי 

י  בעל300-עוד פעלו באותו מועד כ. ארציי &כללי ייחודי למת  שירותי תקשורת נייחי  פני 
; שירותי העברת נתוני  ודואר אלקטרוני: ובה , רישיונות מיוחדי  למגוו  רחב של שירותי תקשורת

הפעלה ותחזוקה של רשת טלפוני  , שירותי התקנה; שירותי מידע קולי; התקשרויות לרשת האינטרנט
 .מאושפזי  בבתי חולי אנשי  השירותי טלפו  לופרטית מנקודת סיו  הרשת הציבורית 
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 &להל  (רשאי שר התקשורת , ) החוק&להל   (1982&ב"התשמ, ) ושידורי בזק(התקשורת  חוק על פי
הרישיונות ).  שירותי תקשורת&להל  (להעניק רישיונות למת  שירותי בזק כמשמעות  בחוק ) השר

ורישיו  ; לאומיי &בי  ארציי  או-שירותי תקשורת כלל למת  רישיו  כללי: נחלקי  לשני סוגי 
או של לאומיי  המוגבלי  לסוג מסוי  של פעולות &ארציי  או בי   שירותי תקשורת מתל מיוחד

הפיקוח על (מכוח סמכותו על פי החוק התקי  השר את תקנות הבזק . שירותי  או לאזור מסוי 
 ).  התקנות&להל   (1986&ו"התשמ, )פעולותיו של בעל רישיו 

,  מקרב עובדי משרד התקשורת1"מנהל"י+ השר כי לצור+ יישומ  יסמ, בי  היתר, נקבעבתקנות 
התקנות , קיו  הוראות החוק"כדי לעמוד על , שיפקח על פעולותיה  של בעלי הרישיונות למיניה 

קיו  תנאי ; לאומיות בענייני בזק שהמדינה היא צד לה &שהותקנו לפיו וכ  אמנות והתחייבויות בי 
אופ  ביצוע פעולות בזק ומת  שירותי בזק וכ  ; תנאיוסוגי שירות בזק שנות  בעל רישיו  ו; הרישיו 

 ".רמת תחזוקה של מתקני בזק וציוד קצה המשמשי  למת  שירות בזק; איכות השירות
ובלבד שניתנה לבעל  (להגבילו או להתלותו, שיו יבכל עת לבטל רהשר חוק רשאי  ל6 על פי סעי 

שיו  הפר תנאי יבעל הר:   הנימוקי  הבאי בי  היתר מ, )שיו  הזדמנות סבירה להשמיע טענותיויהר
פי  בעל הרישיו  הפר או מנע ביצוע הוראה של השר שניתנה לפי סעי; שיו ימהותי מתנאי הר
ולא תיק  את ההפרה , בעל הרישיו  הפר תנאי מתנאי הרישיו  שאינו תנאי מהותי ;מסוימי  בחוק

 או מת  ,ביצוע פעולות בזק; חדל לתתובעל הרישיו  לא החל במת  שירות או  ;כפי שהורה לו השר
על , שירותי בזק בידי בעל הרישיו  אינ  עומדי  בתקני  נאותי  וברמה של פעולה או שירות דומי 

להגביל או להתלות את ,  טעמי  שבטובת הציבור מורי  על הצור+ לבטל;חוקבפי כללי  שנקבעו 
  .הרישיו 
 כי תנאי מתנאי הרישיו  הנוגע לטיב שירות הבזק , השר לקבוע ברישיורשאי   לחוק1'פרק זעל פי 

ל "כהיה למנ". תנאי שירות"יהיה  או לאופ  מת  השירות או לזמינותו ,הנית  בידי בעל הרישיו 
ספי כרשאי הוא להטיל עליו עיצו  , יסוד סביר להניח כי בעל רישיו  הפר תנאי שירותהמשרד 

 חוק &להל   (1977&ז"התשל, לחוק העונשי ) 1)(א(61בשיעור אלפית אחת מ  הקנס הקבוע בסעי  
או מבקשי , כשהוא מוכפל במספר הימי  שבה  נמשכת ההפרה ובמספר המנויי , )העונשי 
סכו  העיצו  הכספי שיוטל לא יעלה על שיעור . ינ יאשר ההפרה האמורה נוגעת לענ השירות

 .2שנקבע בחוק
ובתנאי הרישיונות שבידיה  הופקד   והתקנותהפיקוח על עמידת בעלי הרישיונות בהוראות החוק

 מנה אג  ה). המשרד&להל  (שבמשרד התקשורת )  האג &להל   (ואכיפהבידי אג  פיקוח 
 . או מינהליי י  טכניתפקידי ב,  עובדי  במשרה מלאהעשרה 2006באוקטובר 

 .ת שיו  ואכיפיקיו  הוראות החוק והרל בנוגעשיונות בזק לסוגיה  י רבעלי עוסק בפיקוח על האג 
מניעת , )יאוניברסאלרות יש(ל ורות לכיהבטחת ש,  לצרכני נאותההבטחת רמת שירות : בכלל זה

פריסת  לשבחינת עמידת המפעילי  בתנאי  ,  פגיעה בתחרותלש ניצול מעמד מונופוליסטי 
ה מניעסיוע בצמצו  וב, בפניות הציבור טיפול,  פוגעניי  לקטיני תכני מניעת הפצת , שירותיה 

 בעלי הרישיונותדוחות שבדיקת ה בעיקר באמצעות מתבצע הפיקוח . התקשורתבענ הונאות של 
ובעלי הרישיונות , תוצאות פעולות הפיקוח נרשמות בדוחות. התקנותמכוח מגישי  למשרד 

לאחר קבלת התגובות על המשרד לקבוע אילו . ה  על הממצאי  המפורטי  בגיבמתבקשי  לה
 .טצעדי  עליו לנקו

__________________ 
 .מכוח החוק" מנהל"ל הבכיר לפיקוח ולאכיפה מונה ל"הסמנכ, מר צבי יונדלר  1

תיקוני חקיקה להשגת יעדי ( שונה החוק במסגרת חוק הסדרי  במשק המדינה 2007בתחילת ינואר   2
כדי ,  והוגדלו סכומי העיצומי 2007!ז"התשס) 2007התקציב והמדיניות הכלכלית לשנת הכספי  

 . ראו להל". להגביר את ההרתעה
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על של משרד התקשורת  בדק משרד מבקר המדינה את סדרי הפיקוח 2006אוקטובר &יוניבחודשי  
ובדיקת השלמה , הבדיקה נעשתה באג . פעולותיה  של בעלי הרישיונות למת  שירותי תקשורת

בלשכת היועצת המשפטית של המשרד , ) אג  הנדסה&להל  (נעשתה באג  הנדסה ורישוי במשרד 
   .ובחשבות

 זרמת כספי בזק לחברת יסה
בהנחה שהיא הכלי היעיל ביותר , בעשור האחרו  מעודדת הממשלה תחרות בתחו  התקשורת

פיתוח תחרות בתחו  הטלפוניה הנייחת בכל . לקידומה של התקשורת ולשיפור רווחת הצרכני 
  הוא יעד מרכזי של משרד התקשורת ומשרד האוצר בשני, משקי בית ועסקי  כאחד, המגזרי 
 . תחו  זה נשלט בידי חברת בזק שהוכרזה מונופול. האחרונות

היא המפעיל העיקרי היכול )  בכבלי החברת הטלוויזי" (הוט טלקו "כי , ממסמכי המשרד עולה
לכ  נדרשי  גורמי . ארצית במגזר משקי הבית בשני  הקרובות&להתחרות בבזק בפריסה כלל

 . להתבסס כמפעיל טלפוניה אלטרנטיבי לבזקההסדרה ליצור תנאי תחרות כאלו שיאפשרו לה
המתחרה בהוט באספקת שירותי , בזק היא בעלת המניות העיקרית של חברת הטלוויזיה בלווי  יס

, ח" מיליו  ש440בס+ ,  אישר דירקטוריו  בזק השקעה נוספת ביס2004במרס . טלוויזיה רב ערוצית
 ). ההזרמה הנוספת&להל   (2005&2004לשני  

ח מהקמת יס ועד " מיליו  ש1,223הנוספת מצטרפת להזרמות קודמות בסכו  מצטבר של ההזרמה 
ללא הזרמות מקבילות של בעלי , את ההזרמה הנוספת אמורה לבצע בזק בלבד. 2004סו  מרס 

העברת מלוא ההזרמה הנוספת הייתה צפויה להגדיל את שיעור . המניות האחרי  או גופי  בנקאיי 
 . 60%&אחזקות בזק ביס לכ

הייתה לממ  תוכנית עסקית חדשה לפעילות , כפי שהוצגה על ידי בזק ויס, מטרת ההזרמה הנוספת
&2004 מנויי  נטו מדי חודש בשני  5,000יצטרפו ליס , ")התכנית המהירה("פי תכנית זו &על. יס

די כ+ התכנית נועדה להביא את יס לי. 535,000& יגיע מספר מנוייה לכ2005כ+ שבתו  שנת , 2005
ולהתחיל בפירעו  הקר  על הלוואות הבנקי  החל ברבעו  הראשו  , שתוכל להתחרות בחברת הוט

 . 2006של 
,  בעזרת המימו  של בזק2004כוונת התכנית המהירה היתה להעביר ליס עד סו  , להערכת המשרד

  הוט מימוש התכנית במלואה יפחית את מספר מנויי.  מנויי  חדשי  שינטשו את הוט120,000
שמקור  , כ+ שצמיחתה של יס על חשבונה של הוט תמומ  במשאביה הכספיי  של בזק, 9%&בכ

. בעוד שלהוט אי  מקורות מימו  חיצוניי  בממדי  דומי , ארצי הנייח&בהכנסותיה מהשוק הפני 
ובכ+ לפגוע ביכולתה , התחרות ביס עלולה לגרור את הוט להוצאות ניכרות כדי לשמור על מנוייה

 .שקיע ולהתבסס בתחו  הטלפוניה הנייחת כמתחרה של בזקלה
על צוות מעובדי , 2004באוגוסט , בעקבות הערכת המשרד הטיל שר התקשורת מר אהוד אולמרט

לבחו  , לאחר היוועצות ברשות להגבלי  עסקיי , ) צוות הבדיקה&להל  (משרדו ומשרד האוצר 
 .ת התחרות בתחו  התקשורתעל התפתחו, שתואר לעיל, לעומק את השפעות המהל+

להגביל את ההזרמה , 2004בראשית דצמבר , בהתבססו על המלצות צוות הבדיקה הורה השר לבזק
באמצעות קביעת תקרות , )ח המתוכנני " מיליו  ש440במקו  (ח " מיליו  ש350&הנוספת ל

שא  תמשי+ ל המשרד לבזק " הודיע מנכ2005במרס . רבעוניות להזרמה ודיווח למשרד בכל רבעו 
תחולט הערבות , )שהחליפה את השר(להזרי  ליס כספי  בניגוד להחלטות שרת התקשורת 

כ  הוחלט לחלט ערבות בס+ עשרה &ועל, בזק לא נענתה. הבנקאית שהפקידה בעת קבלת רישיונה
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סכו  החילוט נקבע בלא שנער+ תחשיב ובלא שנקבעו . חלק מ  הסכו  שהפקידה, ח"מיליו  ש

כי , ג  בזק טענה בערר שהגישה לשר התקשורת. יבהירו כיצד נקבע דווקא סכו  זהאמות מידה ש
למשרד מבקר המדינה . והוא אינו מבוסס על תחשיב כלשהו, סכו  החילוט נקבע באופ  שרירותי

אול  לא הובהר מה  הקריטריוני  , שגובה הסכו  נקבע לפי חומרת העניי  לש  הרתעה, נמסר
 .שלפיה  נקבע

0 "ובבג) יס (03483/05 "בבג. 0 נגד ממשלת ישראל ומשרד התקשורת"עתרו בעניי  לבגבזק ויס 
כי יבוטלו מגבלות מסוימות שהטילו המשיבות על הזרמת כספי  , העותרות בקשו): בזק (4509/05
 .צ"עד מועד סיו  הביקורת לא הוכרע העניי  בבג. מבזק ליס

ל מחליט להורות בדבר חילוט "במידה והמנכ"כי , 2006משרד התקשורת הודיע בתשובתו מדצמבר 
בחומרת ההפרה , בי  היתר, בהתחשב, חולט נקבעתהערבות שגובה ,  ערבות של בעל רישיו

וזאת ,  של החברה המפרה הכלכלי וכ  בהתחשב בהיק  הפעילות והחוס בתחרותוהחשש לפגיעה 
 לב למטרתה של הערבות בשי , והכל; אכיפתי& אפקטיבי ככלי הסדרתיסכו לאור הצור+ לקבוע 
 ". הרישיו תנאילהבטיח את קיו  

„·Ï· ˙ÂÈÏÏÎ ‰„ÈÓ ˙ÂÓ‡ ˘È „¯˘ÓÏ˘ ¯ÈÚÓ ‰ È„Ó‰ ¯˜·Ó „¯˘Ó , Â‡ ·È˘Á˙ ÂÈ„È· ÔÈ‡Â
ËÂÏÈÁ‰ ÌÂÎÒ ˙ÚÈ·˜Ï ˙Â˜ÈÂ„Ó ‰„ÈÓ ˙ÂÓ‡ . 

 השיבה בזק למשרד מבקר המדינה כי לדעתה התערב שר התקשורת בהוראתו 2006בדצמבר 
שהיא בעלת , באופ  בוטה וחסר תקדי  בפעילות עסקית לגיטימית של בזק, סהנוגעת להזרמות לי

עוד השיבה בזק כי בעקבות קבלת הוראת השר החליט הדירקטוריו  שלה לשת  . מניות ביס
בסופו של דבר הזרימה בזק ליס .  בעלי מניות אחרי  וגופי  פיננסיי 2004בהזרמה שאושרה במרס 

ועד תשובתה לא קיבלה בזק את אישור הרשות להגבלי  עסקיי  עד מ. ח בלבד" מיליו  ש283.4
עוד ציינה בזק שהמדינה היא זו .  ממניות יס49.8%&והיא מחזיקה ב, להעלאת שיעור אחזקותיה ביס

שתשקיע בחברת הלווי  כדי להביא לידי תחרות בתחו  הטלוויזיה הרב , בשעתה, שביקשה ממנה
 .ערוצית

˙Ú‰˘ ¯ÈÚÓ ‰ È„Ó‰ ¯˜·Ó „¯˘Ó‚·Ï ˙Â¯È" ˜Ê· Ï˘ ˙ÂÏÂÚÙ· „¯˘Ó‰ ˙Â·¯Ú˙‰ „‚  ÂÈ‰ ı
ÒÈ· ˙ÂÈ Ó ˙ÏÚ·Î ,˙ÂÈÂ·¯Ú ËÂÏÈÁ „‚  ‡ÏÂ .˙ÂÈÂ·¯Ú‰ ˙‡ ËÏÁÏ ‰ÚÈ Ó ‰˙È‰ ‡Ï˘ Ô‡ÎÓ ,

‰ÈÂ‡¯‰ ÏÂÙÈË‰ Í¯„ ÂÊ˘ „¯˘Ó‰ ¯·Ò Ì‡ ,‰˘Ú  ‡Ï ¯·„‰ Í‡.   
 בזק ולקוחות עסקיי 

למת  הנחות במימו  רכישת , חבזק התקשרה במש+ השני  ע  לקוחות עסקיי  בהסכמי  ארוכי טוו
מת  ההטבות ללקוח . ובכמה מקרי  ג  לאספקת ציוד או לקבלת שירות ספציפי ללא תשלו , ציוד

, פי רוב&על, שהיא, הותנה בהתחייבותו שלא לרדת בצריכת שירותי החברה מתחת לרמה שנקבעה
 49כאשר , חות לקו76בזק חתמה על הסכמי  כאלה ע  .  מ  הצריכה בשנה שלפני ההסכ 90%

 2,300בקבוצת היעד להסכמי  נכללו . 2004מה  נחתמו בארבעת החודשי  הראשוני  של 
עולה שבזק התכוונה ) ראו להל (0 "מתשובת בזק לבג. הלקוחות הרווחיי  ביותר של החברה

 .להציע את ההסכמי  ללקוחות רבי  הרבה יותר
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 של הוראות הדי  והרישיו  הכללי של  שההסכמי  לוקי  בהפרה מהותית2004המשרד קבע ביוני 
 ה  חורגי  מהתערי  המחייב שנקבע בתקנות לשירותי  שתעריפיה  נתוני  &ראשית : בזק

 ה  מפרי  את חובתה של בזק לספק כל שירות משירותיה בתנאי  שוויוניי  ובלתי &שנית ; בפיקוח
אפקט אנטי תחרותי ומטרת   יש לה  &ושלישית ; ללא תלות במאפייניו של מקבל השירות, מפלי 

 .ארציי &לפגוע בחדירת מתחרי  חדשי  לתחו  של שירותי הטלפוניה הנייחי  הפני 
ולבטל את הסדרי ההנחות , המשרד הורה לבזק כי עליה לתק  את ההפרות שנגרמו בשל ההסכמי 

ל את הוא הודיע לה כי א  לא תבט. והסדרי המימו  הכלולי  בה  בתו+ פרק זמ  של חודש ימי 
וזאת , ח מתו+ הערבות הבנקאית שבידי המשרד"יחולט סכו  של עשרה מיליו  ש, ההסדרי  כנדרש

ג  במקרה זה לא הובהר למשרד מבקר המדינה כיצד קבע . בהתחשב בגודל הפגיעה בתחרות
 .המשרד דווקא סכו  זה
. 2004מבר נגד ממשלת ישראל ומשרד התקשורת בדצ) 011421/04 "בג(0 "בזק הגישה עתירה לבג

כי המשיבי  יבטלו את החלטת  להורות לה שלא להתקשר , עניינה העיקרי הוא דרישת העותרת
0 כי חיוני למנוע "המשרד טע  בתשובתו לבג. בסוג מסוי  של הסכמי הנחות ע  לקוחות עסקיי 

ופ  או לנצל את כוחו בא, בזק כל ניסיו  להרתיע מתחרי  פוטנציאליי  מלהיכנס לתחו &מהמונופול
תחרותית &שיש לראות בחומרה פעילות אנטי, עוד טע  המשרד. שיקשה על התבססותה של תחרות

. המתבטאת בחתימת הסכמי  ארוכי טווח המעניקי  ללקוחות הנחות מסוגי  שוני , של חברת בזק
, הסכמי המימו  וההסכמי  המיוחדי , לפיכ+ הורה המשרד לבזק לבטל מיד את הסכמי ההנחות

אי  מניעה "0 " קבע בג2005בהחלטת ביניי  ממרס . מחתימה על הסכמי  חדשי , כמוב , ולהימנע
למרות ]". בזק[ח מ  הערבות הבנקאית האוטונומית שמסרה העותרת " מיליו  ש8לחלט סכו  של 

 .זאת לא חולט הסכו  עד מועד סיו  הביקורת
 אבי בלשניקוב החליט שלא מר, ל הקוד "שהמנכ, מר מרדכי מרדכי, ל המשרד"בתשובתו ציי  מנכ

ל הקוד  הודיע בתשובתו כי החלטתו "המנכ. 0 בעתירה"לחלט את הערבות ולהמתי  להחלטת בג
 .ניתנה לאחר התייעצות ע  הגורמי  המקצועיי  במשרד וע  פרקליטות המדינה ומשרד המשפטי 

 ¯·Ó·Â  „Ú2006‰¯È˙Ú· ÔÈ„ ˜ÒÙ Ô˙È  ‡Ï  .‚·˘ Û‡"ÔÂÈÏÈÓ ‰ ÂÓ˘ ËÏÁÏ ¯˘Ù‡ ı˘ " Á
˙Â·¯Ú‰ ÍÂ˙Ó ,ÂÏ˘ ‰Ú˙¯‰‰ ˙ÏÂÎÈÓ „·È‡ ÍÎ·Â „¯˘Ó‰ ˙‡Ê ‰˘Ú ‡Ï.   

 שירות שיחות ארוטיות
כשקיימו שיחות " שירות ארוטי"הורי  התלוננו בפני משרד התקשורת על כ+ שילדיה  צרכו  .1

 באינטרנט שהצפייה בה   או כשצפו בסרטי  פורנוגראפיי, טלפו  שבה  הושמע מסר ארוטי
בעקבות זה פתח תחו  פיקוח . ובשל כ+ חויב חשבונ  בסכומי  גבוהי , ל"שיחה לחוי "נעשית ע

 לבזק 2005בסיומה שלח המשרד באוגוסט .  בחקירה בנושא& יחידה באג  &על השירות לצרכ  
ובו הודיע לה  כי בכוונתו , ל המשרד"בינלאומי ולאינטרנט זהב דוח פיקוח ומכתב בחתימת מנכ

ח על " מיליו  ש5.2&וכ, ח על בזק בינלאומי" מיליו  ש2.3&כ,  כספיי להטיל עליה  עיצומי 
 .  בגי  אספקת שירות ארוטי בניגוד לתנאי רישיונ, אינטרנט זהב

, בעקבות ההודעה על הכוונה להטיל עיצומי  כספיי  הגישה כל אחת מהחברות למשרד ערר בכתב
, ל המשרד" דיו  מסכ  בראשות מנכ התקיי 2006בפברואר . פה&וא  התקיי  לשתיה  שימוע בעל

בעקבות ההתייעצויות הוחלט . ובו הוחלט להיווע0 במשרד המשפטי  טר  קבלת החלטה בנושא
. ח לאינטרנט זהב" מיליו  ש1.5&ולכ, ח לבזק בינלאומי"להפחית את גובה הקנסות לכמיליו  ש

וא הופקד על ידי החברה וה,  הוטל העיצו  הכספי על בזק בינלאומי בסכו  האמור2006בסו  מרס 
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ח מ  " ש400,000 2007בעקבות תביעתה הפחית בית משפט השלו  בינואר . בקופת המדינה

 .2006ח בנובמבר " מיליו  ש1.5&אינטרנט זהב הפקידה את העיצו  הכספי בס+ כ. העיצו 
 &להל  ( מער+ התקשורת &ל בכיר פיקוח ואכיפה "סמנכ,  כתב מר צבי יונדלר2.8.06&ב .2
כי לאחרונה בדק המשרד חשד שלפיו , ל חברת פרטנר תקשורת"מנכ, למר עמיק  כה ) ל"סמנכה

ובלי שבוצעה ,   רגיל"במספר טלפו  רט, החברה מאפשרת מת  שירות ארוטי באמצעות הרשת שלה
עוד כתב שממצאי דוח הפיקוח ומסקנותיו מעלי  חשד של . חסימה כנדרש על פי רישיונה הכללי

 .רטנר הפרה לכאורה את הוראות הרישיו ממש כי חברת פ
ל המשרד להטיל על חברת פרטנר "שבעקבות ממצאי דוח הפיקוח שוקל מנכ, ל"עוד הודיע הסמנכ

וזאת בגי  ארבעה מקרי  מתועדי  , לחוק) ב(ב37ח על פי סעי  " ש322,500עיצו  כספי בסכו  של 
לפרטנר ניתנה הזדמנות . רוטישל שיחות אל מספר הטלפו  שבאמצעותו נית  לכאורה שירות א

כמו כ  נדרשה פרטנר . 2006ל המשרד עד אמצע אוגוסט "להעלות את טענותיה בכתב בפני מנכ
 .הקו נחס  למחרת. לחסו  לאלתר את הגישה אל מספר הטלפו  שבאמצעותו נית  השירות

. ארוטיותל והתריע בפני פרטנר על שתי הפרות נוספות הנוגעות לשיחות " שב הסמנכ20.8.06&ב
וניתנה לה הזדמנות , ח" ש645,000ל להטיל עליה עיצו  כספי בסכו  של "הפע  שקל המנכ

כ  נדרשה לחסו  לאלתר את הגישה אל . 2006להעלות את טענותיה בכתב עד תחילת ספטמבר 
מאז משלוח שני מכתבי  אלה . ולדווח על כ+ למשרד, מספרי הטלפו  שבאמצעות  נית  השירות

 עדיי  התנהלו במשרד 2006בנובמבר .  עוד שני דוחות פיקוח שהעלו ממצאי  דומי השלי  האג 
 .וה  טר  נשלחו לחברת פרטנר, דיוני  בדוחות אלה

חולקת על כוונת המשרד להטיל עליה "שהיא , 2006פרטנר הודיעה למשרד מבקר המדינה בדצמבר 
 ".  פלטפורמה ואיננה ספקית תכני  ספקית&עיצומי  ומבקשת להדגיש כי הינה ספקית רשת התקשורת 

 ¯·Óˆ„ ÛÂÒ „Ú2006ËÂ˜ Ï ÂÈÏÚ ÌÈ„Úˆ ÂÏÈ‡ „¯˘Ó‰ ËÈÏÁ‰ ‡Ï . 
ל חברת סלקו  ישראל כי ממצאי דוח "מנכ, ל למר עמוס שפירא"הסמנכ  כתב2006באוגוסט  .3

בלי לחסו  ,  שלהיפיקוח העלו שסלקו  מאפשרת מת  שירות ארוטי באמצעות הפורטל הסלולאר
ל המשרד "ומנכ, בכ+ הפרה לכאורה החברה את הוראות הרישיו  שלה.  אליו כנדרשאת הגישה

בגי  הפרה של , לחוק) ב(ב37פי סעי  &ח על" ש322,500שוקל להטיל עליה עיצו  כספי בס+ של 
 . תנאי רישיונה

ל המשרד "כי עוד בספטמבר שלחה למנכ, 2006סלקו  הודיעה למשרד מבקר המדינה בדצמבר 
ולפיכ+ אי  מקו  להטיל ,  המסביר מדוע אי  מדובר כא  בהפרת הרישיו  של סלקו מענה מפורט

 .המשרד הודיע למשרד מבקר המדינה שהוא עדיי  בוח  את טענותיה של סלקו . עליה עיצו  כספי
ÌÈ·¯ ÌÈ˘„ÂÁ Í˘Ó· ÌÈÈ˙ÏˆÚ· Ï‰ ˙Ó „¯˘Ó‰˘ ‰ÏÂÚ ÏÈÚÏ ¯ÂÓ‡‰ ÔÓ , Ê¯ÊÏ ÈÂ‡¯‰ ÔÓÂ

ÔÈÈ Ú· ˙ÂËÏÁ‰‰ ˙Ï·˜ ˙‡.   
 חריגה מתנאי הרישיו 

ל בזק "מנכ, למר יעקב גלברד, ל המשרד דאז"מנכ,  כתב מר אבי בלשניקוב2006בסו  אפריל  .1
כי בעקבות פרסומי  בכלי התקשורת נודע למשרד שבזק השיקה בתחילת חודש אפריל את מבצע 

ליי  הרוכשי  ברשת בזק טלפוני  דיגיט, במבצע זוכי  הלקוחות"). המבצע" ("אביב בזק"
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למש+ שנה ,  דקות שיחה חינ  מדי חודש200בהטבה של עד , ) הציוד&להל  (ומוצרי  נוספי  
בתקנו  המבצע פורס  כי ההצטרפות למבצע תחל ).  דקות בשנה2,400הטבה מצטברת של עד (

 .בזק לא דיווחה למשרד על כוונתה להתחיל במבצע זה.  ותמש+ עד אמצע מאי2006בסו  מרס 
תשלומי  ) (בזק ושידורי (כי בכ+ הפרה בזק את הוראות תקנות התקשורת , ייתהעמדת המשרד ה
משו  שהמבצע מקנה הטבה של דקות , ")תקנות התשלומי  ("2005&ה"התשס, )בעד שירותי בזק

אי עמידה בהוראות תקנות . שיחה חינ  באופ  החורג מהתערי  שנקבע בתקנות התשלומי 
נוגד את תכלית הפיקוח החל על תעריפי החברה , ד מראשהתשלומי  בלי לקבל את אישור המשר

 .להבטיח כי החברה לא תפגע בהתפתחותה של תחרות בתחו  התקשורת, בי  היתר, שנועד
רישיו  החברה וכללי , כי עקב החשש שהמבצע עומד בניגוד להוראות הדי , ל"עוד ציי  המנכ

ל הורה "המנכ. 2006תחילת אפריל החל המשרד לבחו  את חוקיותו כבר ב, ההסדרה החלי  עליה
ג  לאחר פניות חוזרות ונשנות מטע  . ולהעביר את פרטיו למשרד, לבזק להפסיק את המבצע

המשיכה החברה , שבה  שב המשרד וחזר על עמדתו, )פה וה  בכתב&ה  בעל(המשרד באותו חודש 
 .הדרושי ונמנעה מלהעביר למשרד את המידע ואת המסמכי  , לקיי  את המבצע ולשווקו

סירובה של בזק להציג בפני המשרד את מלוא המידע ואת המסמכי  שנדרשו ממנה , ל"לדעת המנכ
כל החומר "וכ  יצירת מצג שלפיו , העיכוב הרב שחל בהעברת המידע החלקי, לצור+ בדיקת המבצע

הפיקוח והאכיפה של , גרמו לשיבוש חמור בפעילות ההסדרה, "הרלוונטי הועבר לידי המשרד
 . שרד ועמדו בניגוד להוראות הדי  והרישיו המ

הורה , וה  של תקנות הפיקוח והוראות הרישיו , ה  של תקנות התשלומי , בשל חומרת ההפרות
להפסיק לצר  אליו מנויי  חדשי  ולהימנע ממת  ההטבה ; ל לחדול מקיו  המבצע לאלתר"המנכ

תוני  הנוספי  הקיימי  הנוגעי  להציג למשרד את כל המסמכי  והנ; למנויי  שהצטרפו עד כה
בכלל זה ההסכמות הנוגעות לסכו  התמורה שמשל  הספק . להתקשרות שבי  בזק ובי  ספקי הציוד

, שיעור העמלה שמשל  הספק, לבזק בגי  כל מנוי המצטר  למבצע וזוכה בהטבה של דקות שיחה
 לא יאוחר מראשית & לוהכו, וכ  מתכונת ההתחשבנות שבי  החברה והספק בסו  תקופת ההטבה

 .2006מאי 
ל "הודיע לה מנכ, ועקב העובדה שבזק לא הפסיקה את המבצע, לאחר חילופי מכתבי  ע  בזק

 . ח" על חילוט הערבות שהמציאה בסכו  של שבעה מיליו  ש2006המשרד במאי 
˙Â·¯Ú‰ ‰ËÏÂÁ ‡Ï ÏÚÂÙ·˘ ‰ÏÚ‰ ‰ È„Ó‰ ¯˜·Ó „¯˘Ó . „¯˘ÓÏ ¯‰·Â‰ ‡Ï ‰Ê ‰¯˜Ó· Ì‚

È„Ó‰ ¯˜·Ó‰Ê ÌÂÎÒ ‡˜ÂÂ„ Ú·˜  „ˆÈÎ ‰  ,˙Â·¯Ú‰ ‰ËÏÂÁ ‡Ï ‰ÓÏÂ. 
החליט בשעתו ] דאז[ל המשרד "מנכ: "2006ל המשרד השיב למשרד מבקר המדינה בדצמבר "מנכ

לאחר סיו  ". בכוונתו לפעול לחילוט הערבות, כפי שנמסר לי על ידי השר. לחלט את הערבות
 .ערבותהחליט השר לחלט את ה, 2007באמצע ינואר , הביקורת

והיא התקשרה , טלפו  נייד&יש רישיו  כללי למת  שירותי רדיו" מ"מירס תקשורת בע"לחברת  .2
 פעולה אסורה לפי תנאי &ל באמצעות חיוג מקומי "למת  שירותי חיוג לחו" אקספו "ע  חברת 

ל למר " כתב בעניי  זה הסמנכ2006באוגוסט . ההכנסות התחלקו בי  מירס לאקספו . הרישיונ
ותבע מחברת מירס לחדול , ל אקספו  תקשורת"מנכ, ולמר רפי דיק, ל מירס"מנכ, רשה בורשטיי אב

 . עולה שהיא אכ  הפסיקה אותו, 2006מספטמבר , ממכתבה. ממת  שירות זה
שבה התקיי  דיאלוג , בכל התקופה: "2006מירס ציינה בתשובתה למשרד מבקר המדינה מדצמבר 

Â¯˘È‡ÏÎ Ó " „Ú ÌÊÈÓ‰ ÌÂÈ˜ Í˘Ó‰ ˙‡ ÌÈ Â˘‰ ˙¯Â˘˜˙‰ „¯˘Ó Èבי  המשרד לבי  חברתנו 
˙ÈÙÂÒ‰ Ì˙ËÏÁ‰Ï.לא קמה כל עילה לכאורית להפרת , ולפיכ+,  אישור זה דינו כדי  רשיו  זמני
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ע  קבלת ההחלטה הסופית בנדו  על ידי משרד התקשורת הופסק .  תנאי רישיו

 ).ההדגשה במקור..."(השירות
˘‰ ˙˜ÒÙ‰· ˜Ù˙Ò‰ „¯˘Ó‰ ÈÎ ¯ÚÂÈ„·Ï· ˙Â¯È ,ÂÓÂÈ˜ ¯·„ ˙‡ ‰ÏÈ‚˘ ¯Á‡Ï ·¯ ÔÓÊ , ‡Ï·

‰ ÂÈ˘È¯ È‡ ˙ ˙¯Ù‰ ÍÂ˙ ‰¯·Á‰ ‰ÏÚÙ ‰·˘ ‰ÙÂ˜˙‰ ÔÈ‚· ‰Èˆ˜ Ò Ë˜ ˘ . ¯˙ÈÂ ÍÎ·
‰˘È ÚÏÂ ‰ÙÈÎ‡Ï Â˙ÂÎÓÒ ˙ÏÚÙ‰ ÏÚ „¯˘Ó‰ ,„È˙Ú· ÌÈÓÂ„ ÌÈ¯˜Ó· Â˙Ú˙¯‰ ÁÂÎ· Ú‚ÙÂ. 

ש לכנסת לש  הבטחת התחרות בענ  התקשורת הציעה הממשלה בחוק ההסדרי  שהוג .3
בדברי . 1982&ב"התשמ, )בזק ושידורי ( לתק  את חוק התקשורת 2007לקראת אישור תקציב 
מגביל את המנהל הכללי של משרד ... חוק התקשורת"כי , נכתב בי  היתר, ההסבר לתיקו  המוצע

התקשורת באופ  שבו הוא רשאי להטיל עיצומי  כספיי  בסכומי  נמוכי  ביחס למחזורי הפעילות 
הפרת הוראות החוק והרישיו  עלולות , נמצא כי במקרי  שוני . התאגידי  הפועלי  בענ של 

 מיישו  הוראות החוק ומקיו  תנאי עלעתי  מפעילי התקשורת יעדיפו להימנ... ; להימצא יעילות
 להעמיד מערכת קנסות אשר רעל הרגולאטו... הרישיו  ולשאת בתשלו  הקנסות בגי  ההפרה

 ...".לבלתי כדאית כלכלית עבור בעלי רישיו תהפו+ את ההפרה 
והוגדל העיצו  הכספי מסכו  , לחוק האמור) ב(37תוק  סעי  .  התקבל החוק2007בתחילת ינואר 

כ+ שיחושב כאחוז מהכנסותיו של בעל , לסכומי  גבוהי  יותר,  מ  הסכו  הקבוע כעת25שהוא פי 
ית על תשלו  העיצו  הכספי תועבר לבית כמו כ  נקבע שהביקורת השיפוט. הרישיו  שהפר אותו

   . המשפט לענייני  מינהליי 
 הענקת סמכויות לעובדי אג  פיקוח ואכיפה

לש  ביצוע הפיקוח לפי תקנות אלו : " לתקנות כלהל 5סמכויות עובדי האג  מוסדרות בתקנה 
 מקבל שירות  ובהסכמתו של& בכל עת סבירה לחצרי  של בעל רישיו  סלהיכנ)  1:   (רשאי המנהל
,  לצור+ עריכת מדידות ובדיקות של מתקני בזק או ציוד בזק הנמצאי  בחצרי  כאמור&ג  לחצריו 

 ) ...".2(;  וכ  בדיקת אופ  ביצוע  של פעולות בזק ומת  שירותי בזק בחצרי  כאמור וטיב 
הסדיר את על הצור+ ל, )מר חיי  חביב(ל בכיר פיקוח ואכיפה דאז " התריע סמנכ2004כבר בשנת 

משו  שלא ניתנו לעובדי האג  מלוא , הפעילות בתחומי  של החקירה והמודיעי  במער+ התקשורת
הוא ציי  שעיקר הקושי מתמקד בהיעדר סמכות נגד חשודי  במת  . הסמכויות הדרושות לה 
הוא הציע לתת למנהל אג  הפיקוח סמכויות של קצי  משטרה בדרגת . שירותי בזק ללא רישיו 

ושהמנהל הכללי יהיה רשאי להסמי+ ג  , )עדות( לפקודת הפרוצדורה הפלילית 2לפי סעי  מפקח 
כמו כ  הציע להחיל דרכי  לביקורת ולתפיסה לפי פקודת סדר הדי  . עובדי  נוספי  לעניי  זה

ולראות בה חיפוש במובנה של הפקודה , 1969&ט"התשכ, ]נוסח חדש) [מעצר וחיפוש(הפלילי 
, בלי שיזדקק לתוספת כוח אד " מכפלת כוח" לאג   הסמכה מסוג זה תית. בי בשינויי  המתחיי

 .תשפר את יכולת האכיפה וההרתעה שלו ואת תדמיתו
שכדי , ובו ציי , 2006שב והכי  נייר עמדה בעניי  זה ביולי ) מר צבי יונדלר(ל המכה  "הסמנכ

.   לאסו  מידע ולבצע חקירהנדרש האג, לאכו  על בעלי הרישיונות לעמוד בתנאי  שנקבעו לה 
דרישת מסמכי  ; לש  כ+ יש צור+ בסמכויות של כניסה לחצרי  והזדהות כבעל תפקיד רשמי

תיעוד ציוד ; זימו  בעלי תפקיד לתחקור במשרד; חקירת בעלי תפקיד בגופי  בעלי רישיו ; וקבלת 
 .ומערכות והחרמת מסמכי  וציוד הקשורי  לפעילות בלתי חוקית
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, חי קיימת תלות רבה של העובדי  בנכונות  של בעלי הרישיו  לשת  עמ  פעולהבמצב הנוכ
, )תכגו  תחנות רדיו פיראטיו(ובמקרי  של הפרות חוק בידי מפעילי תקשורת שאי  לה  רישיו  כלל 

משרד מבקר המדינה העלה שבמשרד יש חילוקי דעות . אי  ה  יכולי  לפעול בלי ליווי משטרתי
ל דאז "מאז מכתבו הראשו  של הסמנכ. ויות הדרושות לעובדי  לצור+ הפיקוחבנוגע להיק  הסמכ

 . ולא קיד  את הטיפול בנושא, לא בדק המשרד את הדבר
סמכויות פיקוח " הכי  היוע0 המשפטי הקוד  מסמ+ בנושא 2005המשרד השיב כי עוד באפריל 
עבודת מטה לקראת גיבוש שנועד להניע , " נייר עמדה ומצע לדיו &ואכיפה של משרד התקשורת 

עוד השיב המשרד שהוא נמצא בעיצומ  של דיוני  שיקדמו . הצעת חקיקה לחיזוק סמכויות המשרד
 .את גיבוש מדיניותו בנושא

 ‰ÙÈÎ‡‰Â ÁÂ˜ÈÙ‰ Û‚‡ Ï˘ ˙ÂÈÂÎÓÒ‰ ˙·Á¯‰ ÔÈÈ Ú· ˜ÒÂÚ „¯˘Ó‰˘ ‰ÏÂÚ ÏÈÚÏ ¯ÂÓ‡‰ ÔÓ
Ó ¯·Î-2004 . Â¯˜Ú ÔÈÈ Ú ÏÈ·˘· ¯È·Ò È˙Ï· ÔÓÊ ˜¯Ù Â‰ÊÈ .‰ È„Ó‰ ¯˜·Ó „¯˘Ó ˙Ú„Ï ,

 Û‚‡ È„·ÂÚÏ ˙Â˘Â¯„‰ ˙ÂÈÂÎÓÒ‰ Û˜È‰ ÔÈÈ Ú· ÂÚÈ¯ÎÈ „¯˘Ó· ÌÈ¯ÈÎ·‰ ÌÈ‚¯„‰˘ ÌÂ˜Ó ˘È
ÁÂ˜ÈÙ‰ ,‰ÈÚ·Ï ÌÈÓÏÂ‰ ˙Â Â¯˙Ù Â‡ˆÓÈÂ . ÏÂÚÙÏ ˘È ‰˜È˜Á È Â˜È˙· Í¯Âˆ ˘È˘ ËÏÁÂÈ Ì‡

˙Â˘¯„ ‰ ˙ÂÏÂÚÙ‰ ¯‡˘ ÏÎ ˙‡Â ‰˙Â‡ Ê¯ÊÏ È„Î.  
✯  

„È˜Ù˙Â˙¯Â˘˜˙‰ „¯˘Ó Ï˘ È¯˜ÈÚ‰ ‰ ‡Â ÁÂ˜ÈÙ‰ ˙‡Â ˙¯Â˘˜˙‰ È˙Â¯È˘ ˙‡ ¯È„Ò‰Ï 
Ì‰ÈÏÚ . ˙Â Â¯Á‡‰ ÌÈ ˘· Ï„‚Â ÚˆÈ‰‰ ·Á¯˙‰ È˙Â¯È˘ Ï˘ ÔÂÂ‚Ó‰‰¯Â·ÈˆÏ ˙¯Â˘˜˙, 

 Û Ú· ˙Â¯Á˙‰ ‰¯·‚˙Â·˜Ú·Â‰ÈÏÊÂ‰ ÂÌÈ˙Â¯È˘‰ Â·Á¯˙‰Â  , ˙Â¯È˘‰ ˙Ó¯ ‰¯Ù˙˘‰Â
ÌÈÁ¯Ê‡Ï . ˙Â·È˘Á ‰ ˘Ó ÌÈ˜È ÚÓ ÂÏÏ‰ ÌÈÈÂ È˘‰· ÏÈÚÈ ÁÂ˜ÈÙÏ ÁÈË·‰Ï È„Î Û Ú

˙˘ Â· ÌÈÈ˜˙˙ ‚Â‰ ˙Â¯Á˙. 
 ÏÚ ÂÏÚÂ‰˘ ÌÈÈÂ˜ÈÏ‰ ÔÂ˜È˙ ˙ÙÈÎ‡Ï ˙Â˘ÈÁ · ÏÚÙ ‡Ï „¯˘Ó‰˘ ‰ÏÂÚ ˙¯Â˜È·‰ È‡ˆÓÓÓ

ÁÂ˜ÈÙ‰ ˙ÂÏÂÚÙ· Â„È .ÏÚÂÙ· ËÏÈÁ ‡Ï Í‡ ËÂÏÈÁ ÏÚ „¯˘Ó‰ ËÈÏÁ‰ ÌÈ¯˜Ó È ˘· ; ‰¯˜Ó·
‚· ¯È˙‰ È˘ÈÏ˘"˙Â·¯Ú ËÏÁÏ ı ,‰˘Ú  ‡Ï ¯·„‰ Í‡ ; ˙ÂÁÈ˘ ˙Â¯È˘ ˙ÏÚÙ‰ Ï˘ ÌÈ¯˜Ó·

ÈÈ‡ ˙ÂÈËÂ¯‡ÌÈÓÂˆÈÚ ˙ÏË‰· „¯˘Ó‰ Ì ,‰Ó‰Ó˙Ó ÌÚÂˆÈ· Í‡ .‰ È„Ó‰ ¯˜·Ó „¯˘Ó ˙Ú„Ï ,
˙¯Â˘˜˙‰ Û Ú· ˙ÂÈÂ‡¯ ˙Â‚‰ ˙‰ ˙ÂÓ¯Â  ˙Â˘ÈÁ ·Â ˙ÂÏÈÚÈ· „¯˘Ó‰ ÛÎ‡ ‡Ï . ÏÚ ¯˙ÈÂ ‡Â‰

 ˙Â‚‰ ˙‰Â ˙ÂËÂ·Â ˙Â¯Â¯· ˙Â¯Ù‰ Ï˘ ÌÈ¯˜Ó· Ì‚ ˜ÂÁ· ÂÏ ˙Â ˙È ‰ ˙ÂÈˆ˜ Ò‰ ˙ÏÚÙ‰
˙Â¯·Á‰ È Î¯ˆ·Â ˙Â¯Á˙· ˙Ú‚ÂÙ‰. 

˜Ó Ì˙Â‡· Ì‚˙ÂÈÂ·¯Ú ËÏÁÏ „¯˘Ó‰ ‰ÒÈ  Ì‰·˘ ÌÈ¯ , ÂÚ·˜  „ˆÈÎ ˙Ú„Ï Ô˙È  ‡Ï
ÌÈÓÂÎÒ‰ .‰ È„Ó‰ ¯˜·Ó „¯˘Ó ˙Ú„Ï , ˙ÈÈ·‚ ˙ÙÈÎ‡Ï ˙Â˘ÈÁ · ÏÂÚÙÏ „¯˘Ó‰ ÏÚ

˙ÂÈÂ·¯Ú‰ ËÂÏÈÁÂ ÂÚ·˜ ˘ ÌÈÓÂˆÈÚ‰ .ÔÎ ÂÓÎ , ÂÚÈ¯ÎÈ „¯˘Ó· ÌÈ¯ÈÎ·‰ ÌÈ‚¯„‰˘ ÌÂ˜Ó ˘È
 Â‡ˆÓÈÂ ÁÂ˜ÈÙ‰ Û‚‡ È„·ÂÚÏ ˙Â˘Â¯„‰ ˙ÂÈÂÎÓÒ‰ Û˜È‰ ¯·„·ÌÈÓÏÂ‰ ˙Â Â¯˙Ù ÂÏ.  




